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приймаються для його захисту і покращення» платформи: забруднювачів 
атмосферного повітря регіону; забруднювачів водних об’єктів регіону; 
продуцентів відходів у регіоні; статистики щодо антропогенного тиску на 
атмосферне повітря, водне середовище та утворення відходів; статистики щодо 
реалізації природоохоронних заходів суб’єктами господарювання регіону; 
статистики щодо інвестування у захист довкілля регіону (державою, 
територіальними громадами, суб’єктами ринку). 
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НАУКОВІ ПІДХОДИ ЩОДО МОТИВАЦІЇ ТРУДОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ПЕРСОНАЛУ ПІДПРИЄМСТВА  

На сучасному етапі розвитку економіки України основним ресурсом 
підприємства є персонал, який впливає на зростання продуктивності праці та 
ефективність діяльності підприємницьких структур. Використання та розвиток 
персоналу на кожному підприємстві залежить від мотивації праці. Мотивація є 
домінантом активізації людського фактору, який не тільки створює матеріальні 
передумови виробництва, але і забезпечує їх ефективне функціонування. Серед 
факторів, що впливають на підвищення продуктивності праці та одночасно є 
складовими мотивації праці персоналу належать: матеріальна зацікавленість 
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(29,5 %), моральне заохочення (6,3 %), гнучкий графік робочого дня (4,2 %) та 
навчання персоналу (11,8 %). 

Доведено, що досконалий виробничий процес, ефективно спрогнозована 
фінансово-господарська діяльність та найсучасніша структура підприємства 
неефективні, якщо мотивація праці персоналу не направлена на підвищення 
ефективності їхньої діяльності. Ні одна система управління не буде 
функціонувати, якщо на макро-, мезо- та макрорівнях не буде розроблено 
ефективної системи мотивації трудової діяльності персоналу, яка буде спонукати 
кожного працівника працювати продуктивно для досягнення особистих цілей та 
цілей підприємства. Висока віддача працівників можлива лише за максимальної 
зацікавленості у високому результаті, який дозволить працівникові отримати 
задоволення його найважливіших потреб. 

В усі часи праця була джерелом матеріальних і духовних цінностей, тому 
проблема спонукання людини до праці ніколи не втрачала своєї актуальності. 
Спроби пояснити поведінку людини і сприяти підвищенню мотивації праці 
робилися вже на перших етапах зародження суспільного виробництва.  

Еволюція формування наукових поглядів на мотивацію трудової 
діяльності відбувалася у тісному діалектичному взаємозв’язку з розвитком 
суспільного виробництва, підвищенням якості робочої сили, поліпшенням 
добробуту людей, наявними суспільними умовами, потребами, культурою, 
релігією. При цьому протягом тисячоліть людство, намагаючись змінити 
поведінку людини, керувалося не науковими підходами, а методом "спроб і 
помилок". 

Дослідження теорій мотивації дозволяє зробити висновок про існування 
безлічі наукових поглядів щодо їхнього трактування. Так, існують такі 
теоретичні та практичні підходи до мотивації трудової діяльності: власний 
примус і стимулювання мінімальним заробітком, метод "батога і пряника", 
змістовний, процесуальний, комплексний (рис. 1) [1; 2 та ін.].  
 

 

 

 

 

 

Рис. 1. Класифікація підходів до мотивації праці 
 

Відповідно до виокремлених підходів, науковці визначають сутнісні 
характеристики системи мотивації трудової діяльності персоналу. Варто 
наголосити, що у більшості праць трактування системи мотивації праці 
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зводяться до двох аспектів. З одного боку, цим поняттям позначається 
мотиваційна система одного працівника або колективу [3; 4; 5; та ін.]. З іншого 
боку, за допомогою даного поняття позначають процес мотивації трудової 
діяльності персоналу, групи, колективу, тобто процес формування, закріплення і 
дії тих або інших мотивів (системи мотивів) [6; 7; та ін.]. 

Мотивація трудової діяльності включає не лише задоволення 
фізіологічних, матеріально-побутових, культурних потреб, а й здобуття певного 
іміджу в суспільній ієрархії. Вона зумовлена природною особливістю людини і 
перш за все необхідністю забезпечення нормального фізіологічного існування 
працівника, створення нормальних житлових, побутових та інших матеріальних 
умов його життя, забезпечення умов для духовного розвитку особистості, 
природного відтворення і продовження свого роду. 
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